

2018 希望工程圆梦行动上海地区助学金发放仪式举行

百名大学生每人获 5000 元助学金

又有 100 位上海地区大学生获得了助学金。昨日，“国酒茅台 国之栋梁”2018 希望工程圆梦行动大型公益助学活动上海地区助学金发放仪式在团市委机关会议室举行。

青年报记者 周胜洁



2018 希望工程圆梦行动上海地区助学金发放仪式举行。

青年报记者 吴恺 摄

活动由共青团上海市委员会、上海市希望工程办公室、上海市青少年发展基金会和中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司联合主办。

仪式上,主办单位向受助学生代表发放了学习用品及助学金,受助学生向茅台集团代表赠送了纪念品,表达了感恩之情。

今年,茅台集团再次捐赠 50 万元用于资助上海地区的 100 名学生,帮助他们解决从家门到校门的经济困难,圆梦大学。

来自松江区的小张是受助学生之一,今年考进了上海师范大学,就读师范专业。她觉得,圆梦行动不仅提供了经济上的帮助,更是让他们感受到社会各界的关爱,给了他们继续追逐梦想的勇气,更好地追求理想和美好未来。

小张的梦想是成为一名教师,将自己的所学教授给学生。她还认识

到,爱心需要传递,慈善需要传承,她将怀着一颗感恩的心,传递这份爱心,给社会作贡献,“我也会严格要求自己,刻苦学习,追求上进,用实际行动表达感激,希望四年后能成为一名优秀的毕业生。”

团市委副书记邹斌,上海市青少年发展基金会理事长、秘书长吴仁杰,贵州茅台酒销售有限公司上海省区经理罗正才等参与了发放仪式。

团市委副书记邹斌希望受助学生能够坚持理想、志存高远,珍惜青春、刻苦学习,磨练品格、感恩社会,成为一名自立自强,对社会、国家有用之人,为祖国贡献青春力量。同时,他也对茅台集团热心公益、捐助助学的义举表达了敬意与感谢。

据介绍,作为共青团服务青年发展的重要平台,上海市青少年发展基金会长期关注青少年的成长发展,致

力于搭建爱心助学平台。

近年来,基金会动员、依靠社会力量,发挥共青团的组织优势和政治优势,在国家级贫困地区、革命老区、对口帮扶地区援建希望小学、培训希望小学教师、援建留守儿童希望之家、援建青少年红色文化基地和青少年足球场等,救助困难学生,关注、关爱青少年健康成长,已在全国各地援建希望小学 2100 余所,免费培训希望小学教师 21000 余名、援建红军小学 100 余所,帮助困难学生 19 万人次。

希望工程圆梦行动自 2012 年起由茅台集团和中国青少年发展基金会共同启动。7 年来,茅台集团累计捐款 7.14 亿元,辐射全国 31 个省(区、市)及新疆生产建设兵团、全国铁道系统,帮助 14.28 万名来自农村贫寒家庭的莘莘学子顺利走进大学校园。

■ 年轻态

外国留学生踏上感知中国“科考之旅”

本报讯 记者 刘昕璐 和风煦日下,百余名获中国政府奖学金的留学生于近日踏上了为期两天的 2018 “感知中国——中国科考之旅”。本次科考之行,由国家留学基金委主办,华东师范大学承办。参与的留学生来自法国、新西兰、坦桑尼亚、埃及、泰国、越南等 30 个国家。

首日,学生们参观了南极极地考察船“雪龙号”和崇明规划展示馆。探索“雪龙号”过程中,冰川领域的顶级科学家李院士研究员受邀来为学生们做科考报告。他向学生们分享了南极科考经历,并介绍了我国南极考察的现状。学生们对中国的极地科考表现出浓厚兴趣,不时用中文提出许多问题。在崇明规划展示馆,学生们深刻感受到了崇明生态岛的特色和魅力。

为了让留学生们亲身感受崇明生态岛建设和生态可持续发展的理念与成功实践,第二日,他们还前往长江口湿地生态系统野外监测研究站,进行西沙湿地生态考察,并在研究员的带领下,“零距离”观赏了珍稀鸟类标本。在崇明生态农场,煮锅灶饭、挖红薯、制作崇明糕、磨豆浆等这样的体验活动更让留学生直呼有趣。

华东理工学子分享追随榜样的奋斗历程

本报讯 记者 刘昕璐 华东理工大学 7800 余名本科新生与研究生新生近日齐聚奉贤校区体育场,在璀璨夜色与欢声笑语中,共绘开学典礼盛宴,聆听“入学第一课”。“梦想与奋斗”五个字飞舞在每一位学子的衣衫,饱含着学校对新华理人的希冀与期盼——愿每一位新生都心怀梦想,在华理扬帆启航,以奋斗为桨,开启学习生活新篇章。

“12 年前,我们村走出了第一个大学生,他考上的是华东理工大学。第二天,姥爷对我说,小妮儿,你长大后也要像哥哥一样考上华东理工大学。从此,我的心中留下了大学的印记。”2018 级化工学院新生于佳瑶讲述了自己从梦想萌芽到梦圆华理的成长过程。

圆梦的路,并非一帆风顺。高二那年,于佳瑶的成绩起伏不定,看着令人沮丧的成绩单,她伤心、迷茫,不知道未来在哪里。这一次,又是姥爷的话让她坚定了信心:“小妮儿,我后来听说你哥哥不仅考入华东理工大学,还是最强的化工专业,他就是尽本尽力地学,你也要尽本尽力地学,姥爷相信你也能考上最强的专业。”于佳瑶攥紧手腕上的桃核,暗暗地对自己说:“人若是被眼前的困难击退,那你的梦就只能止步于此,要想去华理,就必须义无反顾地冲上去。”终于,2018 年的 8 月,于佳瑶收到了梦

想中的大学录取通知书。
“感恩姥爷,让我不断坚定心中的梦想;感谢华理,让我实现了心中的梦想。”于佳瑶举起激励着她的桃核,郑重承诺:“华理四年,时光荏苒,我将不辱使命,不负韶华。”

让“共享单车”回收利用、让“二手母婴用品”世界流通 19 国创业青年探索中国新消费发展

青年报记者 刘昕璐

本报讯 让“共享单车”回收利用、让“二手母婴用品”世界流通、让“电池回收”充满潮流、让“外卖包装”无缝对接垃圾回收……这些奇思妙想正是 2018 国际创业者暑期学校的 19 国创业青年们对“中国新消费”的一份份“创意”答卷。

2018 国际创业者暑期学校近日在同济大学举行,学员通过 6 场大咖讲座、4 场工作坊、3 次企业参观、2 次社会调研和 7 次小组讨论,共同探索中国独具特色的创新经营与灵感;通过紧密的团队协作和反复的商业原型打磨,在七天内迅速地成长,最终以路演汇报的形式展示全球年轻人“跨国”创新解决方案以及创业构想规划。这也是国内首个以创新创业为主题的暑期学校,同济作为国际创业者暑期联盟亚洲唯一东道主,至今已成功举办三届。每年面向全球招募优秀创业青年,共话“创业”未来。

“Consumption 消费/消耗”作为全球发展热门话题,关系着世界范围内消费环节的可持续发展。学员基于文化、食物、时尚、生产、浪费和网

络六个子课题,在来自社会、企业、高校、资本各方导师的支持下,基于多元化、跨文化的团队合作,调动全球青年创业力量,共同探索中国消费未来发展,用可持续创造新消费。

“共享单车”“电子支付”“网络购物”等,对于来自五大洲的学员们都是重新认识中国的方式。不少学员爱上了微信,也爱上了每天用共享单车出行的上海一周。

来自南非、玻利维亚、德国和越南的学员在校友企业“爱回收”的参观过程中,萌发了对共享单车和校园自行车浪费堆积现状的解决方案,希望创建一个回收利用平台,并与其他公司建立合作,形成回收、修理、再售卖的产业链。而来自亚美尼亚、墨西哥、委内瑞拉、意大利和中国的学员组成的队伍则将注意力放在了网购过程中如何通过信任机制及品牌效应减少线上展示与线下实体相差过大而造成的退货浪费问题。

最终,基于“母婴用品”再回收利用的“你好 baby”团队获得冠军,来自墨西哥、巴基斯坦、克罗地亚、南非、中国的创业青年,他们针对母婴用品时效短而造成的浪费问题,希望建立

一个母婴用品二手交易平台,并提供质量安全检测、清洁、修理和配送服务,并计划使之成为一个在全球范围内使用的世界知名的品牌。

国际创业者暑期学校联盟于 2008 年创立,同济大学协同德国慕尼黑大学联盟、墨西哥坦佩雷大学以及南非 Life&Co 大学联盟,旨在集结全球高校青年学生通过创业思维解决全球的社会问题。每年的暑期学校都会聚焦一个主题,基于跨文化、跨国、跨专业的学员背景,畅谈未来发展方式,在暑期学校中培育学员企业家精神与社会责任。通过企业探访、创新工作坊、导师指导、商业展示等模块,在社会、企业、政府、高校、资本的五要素互动下,充分调动社会各界创业支持力量,展示中国创新创业成长,有效将跨学科资源、国际化资源与协作创新汇聚,用创新创业解决社会民生问题。为世界共同问题的应对提供多元文化融合的独特视角,成就世界青年“同舟共济”合作精神的践行典范。

据悉,截至目前,已经有来自 40 余个国家超过 200 名创业青年在同济感受中国魅力,享受创新氛围,交流双创故事,共创未来生活。